

## Увековечена память героя

13 февраля у Детского эколого-биологического центра (ДЭБЦ), расположенного на улице Бийской, состоялось торжественное открытие мемориальной доски и памятный митинг в честь погибшего на войне в Афганистане в 1984 году анжерского солдата-десантника Гумара Хабибулина, который окончил школу №27, располагавшуюся в те годы именно в этом здании. Это событие было приурочено к 25-летию вывода советских войск из Афганистана, которое отмечалось 15 февраля.

Большая дружная татарская семья Хабибулиных жила также на Бийской улице, недалеко от школы. Родителей «афганца» уже нет в живых. А Гумар, сын ветерана Великой Отечественной, шаштёр-орденоносца, родившийся 7 июля 1964 года, был самым младшим ребёнком в семье и очень любил своих старших сестёр и брата, которые вместе с другими родственниками героя присутствовали на митинге. Именно им и была представлена честь открытия мемориальной доски, а одна из родных сестёр воина-интернационалиста - Нурия Фатахутдинова - после минуты молчания выступила у микрофона, рассказав о своём брате.

Кроме сестры погибшего почти 30 лет назад бойца из тех, кто выступал здесь в этот день, лично хорошо знала Гумара Хабибулина ветеран-педагог Любовь Ивановна Чекина, которая в те давние годы работала в 27-й школе, а ныне преподаёт и заведует музеем в школе №98, где есть экспозиция, посвящённая Гумару Фатахутдинову. Ведь восьмая школа была основана когда-то именно на базе 27-й. По словам Нурии Фатахутдиновой и Любови Ивановны, Гумар был очень весёлым, общительным и доброжелательным парнем, душой компании, любил кататься на лыжах и мотоцикле, играть на гитаре и петь, выезжать с родными и друзьями на природу.

После окончания восьми классов 27-й школы (тогда в общеобразовательных школах обучались восемь и десять лет) он овладел профессией механизатора широкого профиля в профтехучилище №1, параллельно выучившись на водителя в автошколе ДОСААФ. Но до армии, куда Гумар был призван 28 сентября 1982 года, он успел поработать горняком на шахте «Табанной». Служить именно в десантных войсках парень изъявил желание сам.

Сначала наш герой попал в учебную часть узбекского города Фергана, где подружился с русской девушкой, которая так и не дождалась Гумара с войны. А уже из советского Узбекистана в январе 1983-го наш земляк был на-



правлен в древний афганский город Баграм, основанный ещё в античные времена самим Александром Македонским, в провинции Парван, недалеко от столичного Кабула. Но десантники выполняли боевые задания по всей стране.

14 октября 1984 года, когда рядовой стрелок-гвардеец Хабибулин отслужил 16 суток сверх полных двух лет срочной службы и ему оставались буквально считанные дни до демобилизации и возвращения домой, он был тяжело ранен в бою и через двое суток, не приходя в сознание, умер в госпитале. За проявленное мужество и героизм Гумар был посмертно награждён орденом Красной звезды, который вручили его родителям в родной для их сына анжерской школе №27.

Мемориальная доска из чёрного мрамора с портретом Гумара Фатахутдиновича Хабибулина была изготовлена при спонсорской поддержке предпринимателя Геворга Арутюняна и администрации Анжеро-Судженска и установлена согласно постановлению городского Совета депутатов по ходатайству местных отделений Российской Федерации Анжеро-Судженского городского Совета ветеранов Афганистана (РСВА) и Международно-

го союза ветеранов пограничной службы.

Программа митинга в честь открытия этой мемориальной доски была подготовлена педагогами и воспитанниками ДЭБЦ. На мероприятии присутствовали родственники, друзья и одноклассники Гумара Хабибулина, представители ветеранских организаций, управления образования и соцзащиты администрации города, депутаты, учителя и учащиеся школы №98, юные бойцы военно-патриотического клуба «Анжерская застава». На митинге также выступили: заместитель председателя городского отделения РСВА А. Г. Гришмановский, вице-мэр Анжеро-Судженска Н. Д. Галкина, депутат областного Совета Р. Ф. Фахрутдинова, заместитель начальника местного отделения Кемеровского военного комиссариата Е. Н. Маслов, молодой пожарный, недавно отслуживший в Российской армии, Алексей Колесников, воспитанник ДЭБЦ Геннадий Фёдоров. Завершился митинг возложением цветов.

И. Шевченко  
фото Э. Тухватулина

## Вопросы в «корзине»

Установленная в Кузбассе в начале 2014 года величина прожиточного минимума оказалась меньше, чем зафиксированная величина его в третьем квартале 2013 года.

Сравним для наглядности: в III квартале 2013 года прожиточный минимум составлял 6938 рублей, в начале 2014 года – 6682 рубля. Видим разницу в 256 рублей. Соответственно сократились «прожиточные» величины для всех социальных категорий граждан. Так, для трудоспособного населения сегодня она составляет сумму в 7090 рублей, для пенсионеров – 5410 рублей и, наконец, для детей – 6800 рублей. Признаться, такая новость слегка удивила многих. Тем более что сокращение величины прожиточного минимума произошло на фоне бесперебойного повышения цен на продукты питания и на фоне неожиданного и резко «падающего» по отношению к доллару и евро рубля.

Официальные областные источники сообщают, что за 2013 год произошло и снижение реальных денежных доходов населения Кемеровской области, а вот на приобретение товаров и услуг наши сограждане тратят больше почти на 10 процентов по сравнению с 2012 годом. То есть, проще говоря, доходы упали, а запросы выросли. Средняя зафиксированная заработная плата по области – 25 680 рублей. Для большого числа жителей области даже этот усреднённый показатель остаётся за пределами. Что уж говорить о максимальной заработной плате! В официальных источниках сказано, что максимальная заработная плата больше минимальной почти в пять раз. И в это верится с трудом. По-прежнему минимальная оплата труда в большинстве случаев не дотягивает до показателя прожиточного минимума, и этот факт нигде и никак не комментируется. Хотя, учитывая последние изменения в размере прожиточного минимума, многие граждане, получающие «минималку», могут констатировать, что «вписались» в установленные рамки. Вот, например, одна из предлагаемых вакансий в Анжеро-Судженске – уборщик производственных помещений с заработной платой 6800 рублей. С уменьшением размера прожиточного минимума, естественно, уменьшится и количество людей, имеющих право на получение субсидий.

В прошедшее воскресенье цены на молочную продукцию в анжерских магазинах поднялись в среднем на десять рублей. И насколько же сегодняшний прожиточный минимум соответствует реальности? Попробуем распорядиться, особо не шикую, имеющимися «прожиточными» средствами работающего человека – 7090 рублями. За один раз в продуктовом магазине гражданин может купить следующий «стандартный» набор: хлеб (30 рублей), молоко (40 рублей), колбасные изделия (200 рублей), сыр (100 рублей), масло сливочное (60 рублей), макароны (30 рублей), картофель (30 рублей). Такие покупки горожанин может совершить, предположим, 8 раз в месяц. Кроме того, один раз в месяц ему необходимо приобрести следующее: масло подсолнечное (40 рублей), мясо (300 рублей), чай (30 рублей), сахар (30 рублей), фрукты (60 рублей). Получаем сумму в 4.380 рублей. Очень приблизительно, но, тратя на продукты такую сумму, можно продержаться месяц. Заметим, что мы совсем лишили нашего выдуманного персонажа кондитерских изделий и много чего ещё. Итак, на всё оставшее у него остаётся 2790 рублей – аккуратно на «коммуналку». И если даже по субсидии эти средства государство ему вернёт, то всё равно нашему гражданину нужны будут ещё средства гигиены, бытовая химия... Собственно, больше ни на что не хватит. А ведь на такие мизерные средства действительно живут очень многие наши сограждане, причём не тунеядствуя, а работая, и чаще всего в бюджетной сфере.

Что влияет на политику ценообразования в Кузбассе и России в целом? Аналитики осторожно намекают, что серьёзных причин для беспокойства у нас с вами нет: всё стабильно, всё прогнозируемо, всё запланировано... Что ж, поживём – увидим.

О. Климова  
фото Э. Тухватулина

В полицию межмуниципального отдела обратился владелец легкового автомобиля «ВАЗ-21074». Автомобиль ночью пропал со двора многоэтажного дома по улице Проведения, где обычно и оставался его владелец.

Ориентировка на угнанный автомобиль была передана всем наружным службам и дополнительным силам ДПС. Сотрудники полиции начали комплекс розыскных мероприятий. Однако искать злоумышленника долго не пришлось. Сотрудники Госавтоинспекции, которые находились в это время на маршруте патрулирования, стали свидетелями того, как ехавший им навстречу в районе «Рубина» отечественный автомобиль занесло и правой стороной машина въехала в сугроб. Сотрудники дорожно-патрульной службы подъехали к месту ДТП, чтобы выяснить причину происшедшего.

За рулем автомобиля находился молодой человек, который не смог предъявить докумен-

## Покатался на «семёрке»

В Анжеро-Судженске полицейские задержали угонщика, который попал в ДТП на глазах у полицейских.

ты и права на управление транспортным средством. Подозреваемый пояснил, что документы на машину и права находятся дома, а автомобиль якобы принадлежит его отцу. В ходе разбирательства стало очевидно, что несовершеннолетний подозреваемый говорил неправду. По базе данных инспекторы установили, что у отца подозреваемого машины в собственности нет. А в процессе осмотра транспортного средства было обнаружено, что замок зажигания не поврежден и в нем находится ключ от

машины. Однако форточка задней левой двери была разбита. Для дальнейшего выяснения обстоятельств несовершеннолетний подозреваемый вместе с автомобилем был доставлен в отдел полиции, где в этот момент была организована работа по факту заявления владельца угнанной «семёрки».

Ранее не привлекавшийся к уголовной ответственности учащийся политехнического колледжа сразу признался в содеянном и рассказал сотрудникам полиции, что угнал машину,

чтобы покататься. К тому же владелец транспортного средства оставил ключи в замке зажигания.

В отношении 16-летнего подозреваемого в суд передано уголовное дело за незаконное завладение транспортным средством без цели хищения (ч. 1 ст. 166 УК РФ). Санкция данной статьи в качестве максимального наказания предусматривает лишение свободы сроком до 5 лет.

Подготовила А. Катина